

2 | 要闻

史全新在市人大代表建议暨政协提案交办会上强调

强化组织领导 创新方式方法 保质保量做好建议提案办理工作

本报讯 (记者 解静怡)4月16日,我市召开市十届人大二次会议代表建议暨市政协十届二次会议提案交办会。市委常委、常务副市长史全新,市人大常委会副主任邢涛,市政协副主席杜国庆出席会议。

今年,市十届人大二次会议和市政协十届二次会议交由政府系统办理人大代表建议127件、政协提案223件,这些建议和提案紧紧围绕当前经济社会发展中存在的热点、难点问题,体现了代表、委员对全市经济社会发展的关心和支持。

就今年市政府系统建议、提案办理工作,史全新强调,今年办理工作的总要求是“办出质量、办出效益、办出水平、办出形象”,政府各部

门要进一步提高认识,增强办理工作的责任感和使命感。二要强化组织领导,做到办理规范化和秩序化。三要创新方式方法,确保办理工作的质量和效果。要着力改进调查研究,加强协同配合,深入沟通联系,共同协商解决问题的方法和措施。四要转变作风,提升政府系统服务质量和水平。要坚持担当有为,深入实际,务实重干,保质保量做好人大代表建议、政协提案办理工作,为加快生态活力幸福之城建设进程,迈出率先全面建成小康社会新步伐做出应有的贡献。

邢涛、杜国庆分别就去年人大代表意见和建议和政协提案办理情况进行了总结回顾,安排部署了今年的建议、提案办理工作。

史全新在省深入推进全民技能振兴工程暨促进更高质量就业电视电话会议后要求

创新机制 狠抓落实 促进更高质量就业创业

本报讯 (记者 王帅)4月16日,全省深入推进全民技能振兴工程暨促进更高质量就业电视电话会议召开。市委常委、常务副市长史全新在鹤壁分会场就我市全民技能振兴工程作了典型发言。会后,史全新要求,贯彻落实这次会议精神,推动我市全民技能振兴工程和就业创业工作实现新突破。

史全新指出,要统一思想,提高认识,进一步增强责任感和紧迫感。就业关乎民生,关乎人民群众切身利益,各县区和市有关部门要认清形势,保持忧患意识,突出工作重点,加大工作力度,切实做好全民技能振兴工程和就业创业工作。

史全新强调,要多措并举,狠抓落实,持续深入实施全民技能振兴工程,促进更高质量就业。一要

宣传、运用好国家政策。二要抓好技能培训,提升劳动力素质,围绕我市主导产业,解决好人才紧缺、供需脱节的问题。三要充分运用各级公共就业服务机构、人才交流市场、创业孵化园等平台,使其发挥积极作用。四要抓好全民技能振兴工程,多方筹措资金,保障工程实施质量。

史全新要求,要加强领导,强化责任,确保工作取得实效。各县区要履行主体责任,建立完善政府主导、人力资源社会保障部门牵头、其他部门配合、上下联动的工作推进机制。市人社局要履行好牵头部门职责,其他部门要全力支持、密切配合,形成工作合力。加大宣传力度,在全市营造尊重技能、尊重人才、素质就业、技能就业的社会氛围,为加快生态活力幸福之城建设进程,率先全面建成小康社会做出新的更大贡献。

张然在全市关心下一代工作会议上要求

明思路 强基础 促进青少年成长成才

本报讯 (记者 张婷媛)4月16日,全市关心下一代工作会议召开。市关工委主任郭润营,市关工委执行副主任刘素显,市委常委、组织部部长、市关工委主任张然出席会议并讲话。

会上,郭润营对去年工作进行了系统总结,对今年工作作出了全面部署。刘素显传达了省关工委工作会议精神。

张然在讲话中指出,去年,全市各级关工委围绕中心、服务大局,做了大量卓有成效的工作。广大“五老”同志老有所为,突出工作重点,创新活动载体,持续开展各种有特色的活动,关心下一代工作取得了较好成绩。

就做好新形势下的关心下一代工作,张然要求,各级关工委要把思想和行动统一到中央精神和省委部署上来,切实增强做好关心下一代工作的责任感和使命感,大力培育和践行社会主义核心价值观,引领社会风尚。要发挥独特优势,深入开展法治宣传教育,重视对弱势群体的关爱帮扶,着力化解社会矛盾,在参与社会治理创新中促进青少年成长成才。要明思路,强基础,在巩固拓展成效中提升工作水平。各级党委、政府要高度重视、积极支持,有关部门要主动配合关工委和老同志开展工作,形成强大工作合力,努力推动我市关心下一代工作迈上新台阶。



“前段时间咱市创建国家级卫生城市,有关执法部门特别负责,小区门口商贩占道经营的现象一下子就没了。可没过多长时间,小区门口就又堵了。俺眼看着执法车停在旁边,都没人下来管管。”4月15日下午,家住淇滨区福汇佳苑小区的李女士说。

近日,记者陆续接到市民反映,称小区门口商贩占道经营的现象比较严重,和前段时间创卫工作进行时相比有明显差别。

市民表示,希望有关部门切实负起责任,把创卫期间形成的良好环境长期保持下去。

本报记者陈海寅摄影报道

母亲身患癌症,丈夫有心脑血管病,儿子患有脑积水……家人连遭不幸,有太多人需要她照顾。但她始终在自己的岗位上坚守,直到学生放学,她才放心照顾家人。浚县卫溪街道办事处顺河小学教师宋清珍说——

不管出啥事,都要先为学生上课

□本报记者 张婷媛 文/图

4月7日下午,已经到了放学的时候,浚县卫溪街道办事处顺河小学五年级学生张栋仍愁眉苦

脸地坐在桌前,他被一道数学题难住了。

这一幕被前来检查学生离校情况的宋清珍看到,她径直走到张栋身旁。



宋清珍为学生讲解数学题

利用业余时间 帮后进生补课

“宋老师,这道题俺不会做,您给俺讲讲吧?”“好啊!来,咱先把题读一下。”宋清珍耐心地为张栋讲解起来。“老师,我知道啦,下一步就是利用长方体的表面积公式计算就行了!”“对,你的进步真快,继续努力呀!”看着张栋脸上由阴转晴,宋清珍也露出欣慰的笑容。

去年刚转学过来的张栋,乘法口诀背不准,除法竖式不会列,10以内的加减法数指头还算不准。看到这种情况,宋清珍就利用课余时间给他补习、辅导,课堂上多提问,多鼓励,课后坚持当面批改作业,半个学期后,张栋的数学成绩由全班倒数成为正数第二名。

“不仅对张栋,宋老师从教35年了,对待每一个学生都是如此。”顺河小学校长李永说,宋清

珍把学生看得很重,即使在家庭连遭不幸的情况下,也从来没有耽误过学生一节课。

曾把生病的母亲 接到办公室,边上课 边照料母亲

宋清珍在家里排行老大,因为父亲去世早,她不仅要照料身患胃门癌和食道癌的母亲,还要照顾弟弟和两个妹妹。

“1992年母亲手术后,吃饭只能吃少吃,一天至少吃7顿饭。那时候弟弟妹妹年纪还小,而我又不能耽误学生的课,我考虑再三,决定把母亲接到学校,跟我一起在办公室里住,在不影响上课的情况下照料母亲。”宋清珍告诉记者。

去年,宋清珍的母亲胃门癌复发,在安阳住院化疗,为了不耽误上课,她和弟弟商量好,周一到

周五由弟弟照顾,而她则周五下班后赶过去,好在周六、周日照顾母亲。“宋老师从来没有请假早走过,每次直到放学了,她才放心地去车站。”同事刘志红说。

宋清珍的丈夫患有心脑血管病,儿子患有脑积水,都需要人照顾。但即便如此,她也是先想着不能让学生缺课。

宋清珍说,她一想到学生,浑身都是劲儿,特别是一想到学生期盼的眼神,不管发生啥事,都要先为学生上课。

由于表现突出,她近日被浚县评为“最美乡村教师”。



世界最快闪充储能式现代电车下线

4月16日,18米超级电容储能式BRT快速公交车在中国南车宁波基地下线并进行公交站点快速充电演示。当日,由浙江南车现代无轨电车有限公司在全球首推的、世界最快闪充储能式现代电车在中国南车宁波基地下线。据介绍,下线电车包括18米超级电容储能式BRT快速公交车和12米超级电容储能式公交车。该电车无须架设空中供电网,只需在公交站点设置充电桩,利用乘客上下车30秒内即可将电充满并维持运行5公里以上。在车辆制动和下坡时,可将80%以上的刹车能量或势能转换成电能回收存储再使用。

浚县王庄镇元过村“大学生村官”郑志国利用牛粪发酵产生的沼渣、沼液 种植蔬菜,67个蔬菜大棚不仅每年能节省开支42万余元,更提升了蔬菜品质

少上化肥少打药 蔬菜反而长得好

□本报记者 陈海寅

怎样在确保蔬菜产量、品质的同时减少种植中的化肥、农药使用成本?浚县王庄镇元过村“大学生村官”郑志国想到了将牛粪变废为宝的主意。他利用牛粪经过沼气池发酵产生的沼渣、沼液,来减少蔬菜种植中化肥、农药的使用量,使占地247亩的67个蔬菜大棚每年节省开支42万余元。4月10日,记者就此进行了采访。

牛粪变废为宝, 蔬菜提质保量

来到郑志国的蔬菜种植基地,

记者看到两个高约15米的沼气罐。而与这里一墙之隔,就是他的养牛场。

“牛粪不好处理,露天堆积污染环境,以前都是廉价卖给周边村民。”郑志国说,他占地247亩的67个蔬菜大棚于2011年建成,起初一年在化肥、农药方面的开支都得约60万元。“2012年底,我建了两个容积1000立方米的沼气池。”

如今,这两个沼气池产生的沼气常年供周边300余户村民无偿使用,沼渣、沼液则用来种植蔬菜。“每种一茬蔬菜前,我都用沼渣做底肥,不仅能增加土壤中的营养成分,还能防止害虫滋生。”郑志国说,沼液就用来进行

叶面喷施,不仅能当叶面肥,也能起到防治病虫害的效果。

据介绍,这种种植出来的蔬菜不仅没有降低产量,还在品质上有了很大提升。

准备扩大无公害 蔬菜种植范围

郑志国的种植成本也大大降低,每年在化肥、农药的使用方面花费尚不足18万元,节省开支42万余元。

但这种经济环保的种植方式还未大范围推广。现有的这两个沼气池却只能消耗养牛场大部分肉牛所产生的牛粪,产生的

沼渣、沼液供这67个蔬菜大棚使用后也所剩不多。

郑志国还是一家蔬菜种植专业合作社社长,该合作社现有215名社员,蔬菜种植面积1400余亩。他说,他打算再多建几个沼气池,节省其他社员的蔬菜种植成本,种出更多无公害蔬菜。

“无公害蔬菜现在很受欢迎。我于2013年10月向省里申请了蔬菜无公害认证后,蔬菜进入市区大型超市就非常有优势。”郑志国说,他还想用沼渣、沼液改善蔬菜种植土壤,为下一步申请蔬菜有机认证做好准备。“如果顺利申请,种植蔬菜的效益会更好。”

市图书馆大型公益讲座 “鹤图讲坛” 明日开讲

本期内容《法在身边》

本报讯 (记者 解静怡)4月18日15时,由市图书馆举办的大型公益性讲座“鹤图讲坛”第二十讲《法在身边》将在市图书馆报告厅举行。届时,河南大正永衡律师事务所律师王震宇将现场为市民带来精彩的法学讲座。

据了解,“鹤图讲坛”是鹤壁市图书馆面向公众开展的常年性公益讲座,讲座特邀名家名师,就市民关心的热点话题进行讲解,让市民在聆听中获取知识、解除疑惑、增长智慧、受到启迪。讲座主要内容包括世情、国情、形势政策、社会热点、金融理财、历史文化、法律知识、国防知识、艺术鉴赏、健康养生等。第二十讲定于4月18日15时在市图书馆报告厅开讲,届时将由河南大正永衡律师事务所律师王震宇作专题讲座《法在身边》,讲解个人的衣食住行、生老病死,到企业的生产运营、国家的政治经济、社会生活等方面涉及到的法律知识。

据了解,“鹤图讲坛”在今年每月的第三个周六15时都会准时开讲。市民可于讲座开讲前5日到市图书馆办公室领取免费入场券。咨询电话:0392-6850342。

我省首次试水“大陪审”模式 人民陪审员不再“陪而不审”

据郑州晚报消息 4月15日,郑州中原区人民法院开庭审理一起“民告官”案件。令人关注的是,合议庭首次由2名法官和5名陪审员组成。庭审中,5名陪审员一改往日的“陪而不审”、“审而不议”,就案件的经过、细节等频频向原告发问。据悉,这是我省首次试水“大陪审”庭审模式。

合议庭成员孔凡松说,“我们的目的就是真正让人民陪审员有更多的话语权,真正实现人民陪审员实质性地参审,改变过去的陪而不审、审而不议的不良现象。”

科达集团诚聘

现金会计、地产杂志责任编辑

因业务发展需求,科达集团现诚聘现金会计3名,地产杂志责任编辑2名,要求如下:

现金会计

30岁以下,大专以上学历、有会计证,有工作经验者优先录用,工资待遇面谈。

邮箱: hnkdx@163.com
地址: 淇滨区漓江路中段鹤壁科达集团
电话: 0392-2260612 联系人: 李女士

地产责任编辑

有较强的文字功底,工作经验2年以上(含2年),从事过杂志、报纸工作,在房地产工作过的优先,薪资待遇面议。

邮箱: 15839232560@163.com
地址: 淇滨区漓江路中段鹤壁科达集团